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令和７年度第３回尾張旭まつり実行委員会会議録 
 
１　開催日時 
　　令和８年２月１７日（火） 
　　開会　午前１１時００分 
　　閉会　午前１１時４５分 
２　開催場所 
　　市役所南庁舎３階　講堂１・２ 
３　出席委員 
　　市長、尾張旭市商工会会長、尾張旭金融協会会長、一般社団法人尾張旭市観光

協会会長、尾張旭ロータリークラブ会長代理、尾張旭ライオンズクラブ会長代理、

一般社団法人尾張旭青年会議所理事長、尾張旭市地域婦人団体連絡協議会会長、

尾張旭市棒の手保存会会長、尾張旭市小中学校長会会長、尾張旭市消防団団長 
１１名 

４　欠席委員 
　　副市長、尾張旭市自治連合協議会代表、あいち尾東農業協同組合尾張旭地域総

括理事、尾張旭市議会議長、尾張旭市文化協会会長、尾張旭市小中学校ＰＴＡ連

絡協議会代表、尾張旭市教育委員会教育長 
７名 

５　傍聴者 
　　なし 
６　その他出席した事務局職員等 
　　尾張旭まつり実行委員会事務局（市民生活部長、市民生活部次長兼市民活動課

長、産業課長、産業課長補佐兼庶務係長）、市民祭事務局（産業課長補佐兼にぎ

わい交流係長）、さくらまつり担当（産業課担当主査） 
６名 

７　議題 
⑴　令和８年度尾張旭まつり実行委員会事業計画書（案）及び令和８年度尾張旭

まつり実行委員会予算書（案）について 
⑵　「さくらまつり」の実施について 
⑶　新しいまつりの名称について 

⑷　尾張旭まつり実行委員会規約の一部改正について 

 
８　会議の要旨 

 司会（市民生活部長）  
 
 
 

定刻となりましたので、ただいまから、令和７年度第３回尾

張旭まつり実行委員会を開催いたします。 
私は、事務局長の岡田でございます。本日の進行を務めさせ

ていただきますので、よろしくお願いいたします。 
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  それでは、ここで会議に先立ちまして、実行委員会の会長で

あります柴田浩市長より御挨拶を申し上げます。
 市長 ＜あいさつ＞
 司会（市民生活部長） 　ありがとうございました。続きまして、今回、委員に交代が

ありましたので、御紹介させていただきます。 

新しく委員となられた方は、 

一般社団法人尾張旭青年会議所　木河　賢二　様でございま

す。よろしくお願いいたします。 

それでは、議題に移らせていただきます。尾張旭まつり実行

委員会規約第７条第１項の規定により、会議の議長は会長が行

うこととなっておりますので、柴田会長、議事の進行について

よろしくお願いいたします。
 議長（市長） それでは、これより議事に入ります。本日は、お手元の次第

にありますように、 

⑴　令和８年度尾張旭まつり実行委員会事業計画書（案）及

び令和８年度尾張旭まつり実行委員会予算書（案）につい

て 

⑵　「さくらまつり」の実施について 

⑶　新しいまつりの名称について 

⑷　尾張旭まつり実行委員会規約の一部改正について 

以上４議題について、御審議賜りたいと思います。 

　はじめに、令和８年度尾張旭まつり実行委員会事業計画書

（案）及び令和８年度尾張旭まつり実行委員会予算書（案）に

ついて、事務局から説明をお願いします。
 事務局（産業課） ＜資料説明＞
 議長（市長） 事務局による説明が終わりましたが、内容につきまして御意

見、御質問などがありましたらお願いします｡
 出席委員 　＜意見等なし＞
 議長（市長） 　御意見、御質問もないようですので、お諮りします。事務局

から説明のありました原案のとおり、実施することに御異議ご

ざいませんか。
 出席委員 ＜異議なし＞
 議長（市長） 御異議もないようですので、原案どおり決定いたします。 

続きまして、「さくらまつり」の実施について、御審議賜り

たいと思います。さくらまつり担当から説明をお願いします｡
 さくらまつり担当 ＜資料説明＞
 議長（市長） さくらまつり担当による説明が終わりましたが、内容につき

まして御意見、御質問などがありましたらお願いします｡
 出席委員 　＜意見等なし＞
 議長（市長） 　御意見、御質問もないようですので、お諮りします。さくら

まつり担当から説明のありました原案のとおり実施することに

御異議ございませんか。
 出席委員 ＜異議なし＞
 議長（市長） 　御異議もないようですので、原案どおり決定いたします。 

　続きまして、新しいまつりの名称について、御審議賜りたい

と思います。市民祭担当事務局から説明をお願いします。
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 市民祭担当事務局 ＜資料説明＞
 議長（市長） 市民祭担当事務局による説明が終わりましたが、内容につき

まして御意見、御質問などがありましたらお願いします｡
 尾張旭市商工会会長 　５つとも良い名前だと思いますが、１番か２番かと問われま

すと、１番のあさひフェスタの方が一般的に浸透しやすいかと

思います。
 議長（市長） 　ありがとうございます。他に御意見はございませんか。
 尾張旭金融協会会長 　商工会会長と同様に、あさひフェスタの方が良いと思いま

す。理由としましては、あさひフェスタの「あさ」には、あさ

ぴーの意味も込められていると書いてあるのと、あさひフェス

タであっても、あさぴーはロゴのような形で出されてくると思

いますので、尾張旭のまつりという意味では、あさひフェスタ

の方が分かりやすいのではないかと思います。
 議長（市長） 　ありがとうございます。他に御意見はございませんか。 

　他に御意見もないようですので、お諮りします。あさひフェ

スタでどうかという意見が多くございましたので、名称をあさ

ひフェスタとすることにしたいと思いますが、御異議ございま

せんか。
 出席委員 　＜異議なし＞
 議長（市長） 　御異議もないようですので、名称をあさひフェスタに決定い

たします。 

　続きまして、尾張旭まつり実行委員会規約の一部改正につい

て、御審議賜りたいと思います。事務局から説明をお願いしま

す。
 事務局（産業課） ＜資料説明＞
 議長（市長） 事務局による説明が終わりましたが、内容につきまして御意

見、御質問などがありましたらお願いします｡
 出席委員 　＜意見等なし＞
 議長（市長） 　御意見、御質問もないようですので、お諮りします。事務局

から説明のありました原案のとおりとすることに御異議ござい

ませんか。
 出席委員 ＜異議なし＞
 議長（市長） 御異議もないようですので、原案どおり決定いたします。 

以上で、本日の議題は、終了いたしましたが、委員の皆さん

からその他御意見がございましたら、頂戴したいと思います。
 出席委員 　＜意見等なし＞
 事務局（産業課） これで本日の議事は終了させていただきます。委員の皆様に

は御多忙のところ御審議を賜りありがとうございました｡ 

本日の決定に基づきまして、新年度の尾張旭まつり事業を実

施してまいりますので、引き続き御協力をいただきますよう、

よろしくお願い申し上げます。
 司会（市民生活部長） 引き続きまして、次第の「４　その他」に移らせていただき

ます。「令和８年度あさひフェスタの実施内容について」市民

祭担当事務局から説明をお願いします。
 市民祭担当事務局 ＜資料説明＞
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 司会（市民生活部長） 市民祭担当事務局による説明が終わりましたが、内容につい

て御意見、御質問などがありましたらお願いします。
 尾張旭ロータリー

クラブ会長代理 
　内容はまだ未定な部分もあるかと思いますが、私は棒の手保

存会、消防団に所属しており、そのような市民の声としてお願

いしたいのは、無二流棒の手保存会の多度神社での大祭が１０

月の３連休と決まっていて、これは変えることができないとい

う前提で、保存会としては例年どおりまつりを進めていきま

す。今後、これに対する市の支援や周知、広報について議論は

されるのかお聞きしたいです。 
また、秋にコスモス畑やお城の前で火縄銃を発砲するという

のは、尾張旭市の風物詩といいますか、今まで培ってきた景観

の一つだと思っています。このことについて、どのようなお考

えがあるのかお聞きしたいです。 
あと、女性の参加についてですが、棒の手、消防団で昨年か

ら女性が参加しており、ＮＨＫでも取り上げていただきまし

た。大久手分会でも女性の鉄砲隊員が３名おりまして、多度神

社の鳥居の前で発砲し、歴史的な風景が生まれたと思っており

ます。そういった、女性がまつりに参加している市ということ

で、今後アピールされるのかということもお聞きしたいです。 
あと、名古屋産業大学、名古屋経営短期大学は市民祭と合わ

せて大学祭を開催していましたが、そういった団体への支援は

あるのかお聞きしたいです。 
今後、夏まつりも一緒になるとのことですが、夏まつりを秋

まつりと一緒にしていいのかということもあるかと思います。

例えば、我々のような団体と他の団体が協力して、夏まつりを

やろうとなった時に、市から何か支援や後援などをいただける

のかということについて、もし何か決まっていることがあれば

お聞きしたいです。
 尾張旭市棒の手保

存会会長 
　少し補足をさせていただきます。例年、市民祭に合わせて棒

の手を行っており、今年度は５５周年で５流派が城山公園に集

まりました。５０周年の時はコロナで中止となったため、１０

年ぶりということで、市の職員には苦労があったかと思います

が、ありがとうございました。 
これまで市民祭と棒の手を同日に行っていたので、無二流が

多度神社へ行く前にスカイワードあさひへ行っていましたが、

来年度は１０月３１日ということで、秋祭りの３週間後となり

ます。今まで周年記念以外の年は無二流が代表で行っていまし

たが、森林公園になると、無二流だけでは対応ができないとい

うことになります。ただ、何らかの形で棒の手を周知していき

たいため、イベントという形になると思いますが、あさひフェ

スタに参加し、棒の手を広めていきたいと考えています。隊列

を組んで行くこともできないし、鉄砲も撃てないと思います

し、馬が行くこともできないと思います。 
今後、早い段階で、例えばあさひフェスタの中で３０分間、

棒の手をやってくださいとか、そういうことが分かれば、５流

派は６月に総会を行いますので、各流派と時間配分などを調整
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 し、棒の手を披露したいと思います。やはり尾張旭市の無形民

族文化財、県の指定文化財ということを市民に知っていただ

き、尾張旭市をＰＲしながら棒の手もＰＲしたいと思います。 
あとは周年記念の年にどのように形を変えてやるのか、でき

れば、どこかで鉄砲が撃ちたいというのがありますが、森林公

園では難しいと思いますので、城山街道などでやれる場所があ

るのか検討できたらと思います。 
今までは市民祭と一緒でしたので、警備についても市の協力

がありましたが、今後は違いますので、消防団にも協力をお願

いしたいです。事故があってはいけないので、そこは慎重にや

っていきたいと思います。 
内容が分かった時点で、なるべく早く教えていただき、イベ

ントに参加したいと思いますのでよろしくお願いします。
 産業課長 　ありがとうございます。市としましても、棒の手の保存は大

事なことですし、それを市民に大きくアピールしていくことは

非常に大事なことだと考えております。 
あさひフェスタのイベントステージ、もしくはステージの広

場で演技を披露いただきたいと考えておりますので、早めに御

相談をさせていただいて、出演をしていただければと考えてお

ります。５年ごとの警固ですとか、毎年の神社での奉納といっ

たあたりについては、大事な市の文化ですので、周知方法につ

いては担当課とも協議しながら図っていきたいと考えておりま

す。 
名古屋産業大学との関係などにつきましては、学校とも話を

しないと難しいところもあるかと思いますが、まだ詳細は決ま

っていない状況でございます。 
また、新たにまつりがしたいとなった場合に、市が支援でき

るかということにつきましては、今の段階で何ができるかは明

確な返答はできかねますが、市としても市全体を盛り上げてい

きたいという気持ちはございますので、何らかの協力ができれ

ばと考えております。
 尾張旭市棒の手保

存会会長 
　今まで小中学校の吹奏楽部や金管クラブのパレードがありま

したが、今後クラブ活動がなくなるということで、今までイベ

ントで発表したところは森林公園でやれるのでしょうか。やは

り子供さん達が頑張ってやってきたことを引き継いでやれるな

ら、形で残して皆さんに披露していけたらと思いますのでよろ

しくお願いします。
 産業課長 

 
 

　小中学校の吹奏楽、金管パレードにつきまして、小学校につ

いては部活動の形態が変わるということで、現段階では未確定

という状況です。市としましても、森林公園で披露できる場が

ありますので、協力いただきたいと考えております。参加意向

などもありますが、今後調整していきたいと考えております。
 司会（市民生活部長） その他御意見、御質問などございませんでしょうか。
 市長 　「雨天決行」について、防災訓練の際に地面が不良のため中

止にしたことがありましたが、雨天決行の判断は難しいと思っ

ていて、例えば雷とか強風とか、今何が起きるか分からないの
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 で、「小雨決行」にしてはどうかと思います。「雨天決行」に

しておくと、何があっても開催するというように読み取れて、

いざ実際に無理だということになったときに説明が難しいので

はないかと思います。「小雨決行」の表現だと、どうしても難

しい場合は中止という判断ができるのではないかと思います。
 市民生活部長 　「雨天決行」としたことにつきましては、雨天の場合でも開

催できるように、雨天の場合のパターンも考えているというこ

とで、雨が降ったらすぐに中止という判断をしなくてもいいよ

うに、最初から想定して計画を組んでいきたいと考えてのこと

でしたが、「小雨決行」ということにさせていただきます。
 司会（市民生活部長） その他御意見、御質問などございませんでしょうか。 

御意見、御質問もないようですので、他に事務局から連絡等

がありましたら、お願いします。
 事務局（産業課） 　＜令和８年度第１回尾張旭まつり実行委員会の予定を連絡＞
 司会（市民生活部長） 　これをもちまして、令和７年度第３回尾張旭まつり実行委員

会を終了いたします｡皆様ありがとうございました。


